III klasė

Tema: KO GALIU PASIMOKYTI IŠ ŠVENTŲJŲ? 
Uždaviniai:

· Klausydami mokytojos pasakojimo susipažins su Šv. Kazimiero gyvenimo istorija.
· Naudodamiesi padalomąja metodine medžiaga atliks užduotis prisimindami Šv. Kazimiero savybes kurios Jį išskyrė iš kitų žmonių.
· Maldoje prašys šventųjų užtarimo tikėjimo ir meilės kelionėje. 
· Pagrindiniai šaltiniai:

· Katalikų Bažnyčios Katekizmas 956 – 957; 1173.
· Tikybos vadovėlis trečiai klasei „Dievas padeda“, 119 -123 p. .

Metodai:

Poklabis, diskusija, pasakojimas, demonstravimas (powerpoint), rašymas, skaitymas, mąstymas, individualus darbas, malda.

Priemonės:

· Padalomoji medžiaga nr.1, padalomoji medžiaga nr. 2. 
· Klijai, žirklės
· Teisingi ir klaidingi teiginiai 

· Įsivertinimo lentelė.
Pamokos situacija.

Ši pamoka yra antrojo etapo „Stengiuosi švęsti liturginių metų šventes suvokdamas jų esmę“ antroji pamoka. Pirmojoje šio etapo pamokoje aiškinomės kas yra šventasis, analizavome Motinos Teresės gyvenimo istoriją, kūrėme maldą.

Apibendrindami, priėjome išvadą, kad Motinos Teresės darbai, vidinės savybės ir begalinė meilė Dievui ir kitiems – puikus pavyzdys, kuriuo turėtume sekti. Darydami gerus darbus ir mylėdami Dievą ir artimą galime padėti sau augti ne tik fiziškai, bet ir dvasiškai. 

Situacija klasėje
Dauguma mokinių skaito ir rašo puikiai, tačiau yra du mokiniai kuriems skaityti ir rašyti sekasi sunkiai.  Moka dirbti porose ir mažose grupelėse. Žino, kad malda – tai pokalbis su Dievu, žino kokios yra maldos. 

Pamokos eiga
	Pamokos dalys/metodai
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Ugdomos nuostatos, gebėjimai, žinios 
	Vertinimo būdai
	Pastabos 

	Pasisveikinimas ir malda 
Kartojimas

Uždavinių ir temos skelbimas

Demonstravimas
Praktinė užduotis:
Individualus darbas užduočių lapuose,
naujos medžiagos įtvirtinimas

Individuali užduotis

Įsivertina
Malda

Įtvirtinimas

Įsivertinimas

Pamokos vertinimas ir atsisveikin-mas


	   Pasisveikinimas ir malda 
„Tėve mūsų“
   Drauge pakartojame ką mokėmės praeitą pamoką. 
    Naujos temos pristatymas. 
Klausydami mokytojos pasakojimo susipažinsime su Šv. Kazimiero gyvenimo istorija.

Prisimindami pasakojimą įvardinsime pagrindines Šv. Kazimiero savybes išskiriančias jį iš kitų žmonių.

Naudodamiesi padalomąja metodine medžiaga atliksime užduotis prisimindami Šv. Kazimiero savybes kurios Jį išskyrė iš kitų žmonių.

Šv. Kazimiero pristatymas
Iš daugelio teiginių apie Šv. Kazimierą išrenka teisingiausius, suklijuoja į užduočių lape esančią lentelę.

Lentelėje pildo skitį: 

Kokiomis savybėmis noriu būti panašus į Šv. Kazimierą? Kaip tai galiu pasiekti?
 Lentelėje parašys dvi svarbiausias savybes kurias labiausiai vertino Šv. Kazimieras.
Klauso mokytojos nuorodų
Užduočių lapuose užrašo maldavimus Šv. Kazimierui.  

Tyloje juos išsako.

Užduočių lape pabaigia sakinį:

 Iš Šventųjų galiu pasimokyti.........

Pildo įsivertinimo lentelę.
Šiandien įdėmiai klausėte, puikiai atsakinjote į pateiktus klausimus, atlikote užduotis, mokėjote būti tyloje ir širdimi kreipėtės į Šv. Kazimierą. 

 Kviečiu jus pasistengti ugdyti savybes kurios Šv. Kazimierą skiria iš kitų žmonių.
Sudie!
	Pasisveikina ir

meldžiasi.

Atsakinėja į klausimus.

Klauso.

Klauso
Ugdytiniai dirba individualiai.

Dirba individualiai
Dirba individualiai

Įsivertina 
Individualus darbas

Dalinasi patirtimi.

Įsivertina individualiai
Klausosi.

Atsisveikina.
	Branginti maldą. Gebėti melstis.
Gebėti išgirsti. 
Gebės išrinkti teisingą informaciją, argumentuoti pasirinkimą. 

Argumentuoja
Gebėti išklausyti kitus, mokėti išreikšti savo nuomonę. Sisteminti informaciją.
Geba parodyti, kaip sekėsi atlikti užduotį
Geba įsiklausyti į save, pabūti tyloje, nusiteikti maldai.
Mąstyti.

	Stebėti

Stebėti, padėkoti už atsakymus
Paiškinti nežinomas sąvokas

Padrąsinti, padėti, kam reikalinga pagalba. padėkoti už atsakymus.

Pagyrimas, padrąsinimas, komentavimas
Padrąsinimas, pagyrimas
Pagyrimas, padrąsinimas
Stebėti

Padrasinimas, papildomi klausimai
Stebėti
Padėkoti už susikaupimą
Padėkoti už tai ką ir kaip suprato.
Padėkoti už darbą, pagirti, atkreipti dėmesį į taisytinus momentus. Stebėti mokinių įsivertinimą.

Padrąsinti, padėkoti už atsakymus.


	Klasė paruošta darbui 
Kiekvienas gauna sukarpytus lapelius su skirtingais teiginiais.



                                                                                                                                                                                 Parengė mokytoja Irena Kuodienė
